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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΟΜΙΛΗΤΩΝ  

ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ  

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ 200 ΕΤΩΝ  

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΤΟΥ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ (16-18 Οκτωβρίου 2026) 

 

 

 Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, διά της Ειδικής 

Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος, θα διοργανώσει 

Επιστημονικό Συνέδριο στο Μεσολόγγι, το επόμενο έτος με αφορμή τη 

συμπλήρωση 200 ετών από την ηρωική Έξοδο των Ελευθέρων 

Πολιορκημένων (1826-2026). 

 Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στις 16, 17 και 18 Οκτωβρίου 2026 

στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου. 

 Το Κεντρικό θέμα του Συνεδρίου είναι: «Μεσολόγγι 1826-2026: 

Τόπος Θυσίας και Οικουμενικό Σύμβολο Ελευθερίας». 

 Στόχος του Συνεδρίου είναι να προβάλει την ιστορία και την 

ανθρωπογεωγραφία του προεπαναστατικού και επαναστατημένου 

Μεσολογγίου, να δώσει νέα στοιχεία για την κοινωνία, τους αγώνες, τον 

πολιτισμό και τον εμπορικό στόλο της πόλης πριν από την Ελληνική 

Επανάσταση, να παρουσιάσει γνωστούς και αγνώστους πρωταγωνιστές 

της Β΄ Πολιορκίας και της Εξόδου (άνδρες, γυναίκες, παιδιά) και να 

αξιολογήσει την πανελλήνια και παγκόσμια απήχηση της Εξόδου. 



 Επιπροσθέτως το Συνέδριο θα ασχοληθεί με τη στρατιωτική τέχνη 

και την οχύρωση της εποχής εκείνης, τη δράση των Φιλελλήνων στο 

Μεσολόγγι, τον διεθνή διπλωματικό και ιδεολογικό περίγυρο κατά τη 

διάρκεια των ετών 1825-1826, τη συμβολή του Τύπου στην προβολή της 

Πολιορκίας και της Εξόδου, αλλά  και  με τον ρόλο των Ορθοδόξων 

κληρικών κατά την Πολιορκία. 

 Η Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου έχει ορίσει τις ακόλουθες 

Θεματικές Ενότητες, στις οποίες θα ενταχθούν οι ανακοινώσεις που θα 

επιλεγούν: 

 1. Το  Μεσολόγγι. Ιστορία, χώρος, ανθρωπογεωγραφία. 

 2. Πρόσωπα της Πολιορκίας και της Εξόδου. 

 3. Στρατιωτικές επιχειρήσεις (1821- 1826). 

 4. Μεσολόγγι και Φιλελληνισμός. 

 5. Η επίδραση της Εξόδου στον Τύπο, τη Λογοτεχνία και την Τέχνη. 

 6. Η Έξοδος  του Μεσολογγίου και η παγκόσμια απήχησή της. 

 Οι προτάσεις των ενδιαφερομένων εισηγητών (θέμα και περίληψη, 

όχι εκτενέστερη των 300 λέξεων),  καθώς και ένα σύντομο βιογραφικό 

τους (όχι εκτενέστερο των 200 λέξεων, που θα περιλαμβάνει διεύθυνση 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τηλέφωνο επικοινωνίας), πρέπει να 

κατατεθούν στην Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου έως τις 31 

Αυγούστου 2025, είτε ταχυδρομικώς στη διεύθυνση της Ιεράς Συνόδου 

(Ιωάννου Γενναδίου 14, 11521, ΑΘΗΝΑ) είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

politistikitautotita@yahoo.gr.  

 Η προφορική ανακοίνωση στο Συνέδριο δεν πρέπει να υπερβαίνει 

τα 15΄. Εκτενέστερη ανάπτυξη του θέματος με παραπομπές και 

βιβλιογραφία μπορεί να γίνει στο γραπτό κείμενο, το οποίο θα κατατεθεί 

μετά το Συνέδριο, ώστε να δημοσιευθεί στον Τόμο των Πρακτικών. 

 Τηλέφωνο επικοινωνίας με την Ειδική Συνοδική Επιτροπή 

Πολιτιστικής Ταυτότητος: 210-72.72.213. 

 

Εκ του Γραφείου Τύπου της Ιεράς Συνόδου 

της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 

 

 


